



WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

5月

17

中工网 http://www.workercn.cn

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

日 星期四 农历戊戌年 四月初三

第 19702 期

(今日八版)

习近平在视察军事科学院时强调 努力建设高水平军事科研机构 为实现党在新时代的强军目标提供有力支撑

新华社北京5月16日电(记者李宣良 王逸涛)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平16日上午视察军事科学院,代表党中央和中央军委,对军事科学院第八次党代表大会的召开表示热烈的祝贺。向军事科学院全体同志致以诚挚的问候。他强调,军事科学是指导军事实践、引领军事变革的重要力量。要深入贯彻新时代党的强军思想,坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,坚持面向战场、面向部队、面向未来,坚持理论融合、研用结合、军民融合,加快发展现代军事科学,努力建设高水平军事科研机构。

军事科学院是中国人民解放军的重要科研机构,几十年来为国防和军队建设作出了重大贡献。在这次深化国防和军队改革中,军事科学院进行了重塑,习近平去年7月向重新组建的军事科学院授予军旗并致了训词。

9时15分许,习近平来到军事科学院军事医学研究院,考察相关科研工程进展情况。看到不少成果达到世界先进水平,习近平很高兴,勉励大家再接再厉,再创佳绩。

离开军事医学研究院,习近平来到军事科学院机关。习近平对科研人才高度重视,他特意看望了在军事科学院工作的“两院”院士,关切地了解他们的工作情况。习近平指出,你们是党和军队的宝贵财富,我一直惦念着大家,希望大家多出成果、带好队伍,为强军兴军作出更大贡献。习近平叮嘱有关部门要充分尊重人才、关爱人才,扎实做好育才、引才、聚才、用才工作,不拘一格降人才,打造高素质军事科研人才方阵。

一幅幅展板、一件件实物,集中展示了军事科学院的科研成就。习近平看得很仔细,不时驻足询问,详细了解科研项目进展情况,对取得的成绩给予充分肯定。

在热烈的掌声中,习近平亲切接见了军事科学院第八次党代会全体代表,同大家合影留念。



5月16日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察军事科学院,代表党中央和中央军委,对军事科学院第八次党代表大会的召开表示热烈的祝贺。这是习近平亲切接见军事科学院第八次党代会代表。新华社记者李刚摄

随后,习近平听取军事科学院工作汇报,并发表重要讲话。他强调,军事科学研究具有很强的探索性,要把创新摆在更加突出的位置,做好战略谋划和顶层设计,加强军事理论创新、国防科技创新、军事科研工作组织模式

创新,把军事科研创新的引擎全速发动起来。

习近平指出,要紧紧围绕战争和作战问题推进军事理论创新,构建具有我军特色、符合现代战争规律的先进作战理论体系,不断开辟当代中国马克思主义军事理论发展

新境界。要打通从实践到理论、再从理论到实践的闭环回路,让军事理论研究植根实践沃土、接受实践检验,实现理论和实践良性互动。

(下转第3版)

王东明在河北调研深化工会改革创新和产业工人队伍建设改革情况

本报讯 5月16日,全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明就学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,深化工会改革创新和产业工人队伍建设改革等在河北调研。

王东明深入企业生产一线,看望劳模、职工和基层工会干部。在君乐宝乳业有限公司和中车石家庄车辆有限公司,王东明

详细了解企业生产经营、职工权益维护、产业工人队伍建设和社会工作等情况。在看望劳模代表时,王东明说,今年“五一”节前夕,习近平总书记给中国劳动关系学院劳模本科班学员回信,充分肯定了劳模为党和国家事业发展作出的贡献,对劳模提出殷切期望,要求全社会崇尚劳动、尊敬劳模、弘扬劳模精神,这既是对劳模的亲切关

怀,更是对广大职工当好主人翁、建功新时代的巨大鼓舞。

大家在各自平凡的岗位上,通过辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动,作出了不平凡的业绩,充分体现了新时代中国工人阶级的风采。进入新时代、踏上新征程,各级工会要进一步团结动员劳模和广大职工,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,按照党的十九大描绘的宏

伟蓝图,继续努力拼搏,撸起袖子加油干,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

在石家庄职工服务中心,王东明察看了中心家政服务、婚恋服务、精准帮扶、金秋助学、生活救助、心理健康服务、技能培训、就业援助、职工互助等窗口和后台运作情况,充分肯定了服务中心的工作。王东明强调,维护职工合法权益、竭诚为职工服务是工会的基本职责,一点一滴的小事都是在践行全心全意为人民服务的宗旨,都是在为党和政府分忧,为职工群众解难,只有把基本职责履行好,才能更好地引领广大职工紧密团结在党的周围,坚定不移听党话、跟党走。

河北省委书记、省人大常委会主任王东峰,省人大常委会副主任、省总工会主席王晓东陪同调研。

不同地方、不同机构的党员干部来到贵州省黔东南州助力扶贫——

扎根苗乡侗寨

做好扶贫文章

本报记者 于灵歌

由于山地少,村寨发展长期受制于落后的基础设施。丹寨县是国家级贫困县,全县建档立卡的贫困村有96个,甲石村就是其中之一,村子所在的排调镇地处山区腹地。“要想富,先修路”,对甲石村绝不只是口头口号。

2015年,丹寨县被定为审计署的定点帮扶县,甲石村是帮扶联系村。而审计署帮扶的突破口,就是基础设施建设。

为了修好村里的通组路,审计署派驻甲石村的第一书记姜海泉,2016年底申请了财政“一事一议”项目物资。可是,村里青壮年劳动力大多外出务工了,谁来干活儿呢?村里又没那么多钱,请不起施工队怎么办?

恰巧,审计署正在丹寨县推动开展财政专项资金整合试点。姜海泉想到,可以

和长廊,抬眼便可望见山上改建的幼儿园、卫生室和老人幸福院……这些,是甲石村“云上生活”的新风貌。

建民宿:“大家对村子的认同感更深了”

台江县排羊乡富强村的排扎寨,翁你河穿境而过,田坝美丽,四季常青;群山之间错落有致的苗寨,保留着古老的民族文化气息。

2016年底,清华大学毕业的余宗洋作为选调生,从黔东南州委组织部到排扎担任驻村干部。一进村先做统计:全村334人,在村只有105人,年轻人基本外出,留下的多是老人、妇女和孩子。村里一盘散沙,“30岁以下的党员只有一个,就是我”。

余宗洋琢磨,“脱贫攻坚先得凝聚人心,要带着大家一起干事儿,让老百姓获得实实在在的利益。”而成为“引爆点”的一件事就是建“孙君院子”。

(下转第3版)

习近平会见朝鲜劳动党友好参观团

新华社北京5月16日电(记者李忠发)中共中央总书记、国家主席习近平16日在京会见了由朝鲜劳动党中央政治局委员、中央副委员长朴泰成率领的朝鲜劳动党友好参观团。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见等有关活动。

朴泰成首先转达金正恩对习近平总书记的亲切问候。习近平请朴泰成转达对金正恩委员长的诚挚问候。习近平表示,今年3月金正恩委员长成功访华,我同他举行了历史性会晤,上星期我又同金正恩委员长在大连

成功会晤,就双方共同关心的重大问题进行深入沟通,为新时代中朝关系发展指明了方向。这次朝鲜所有道、市委员长共同组团访华,既是落实我同金正恩委员长两次会晤重要共识的具体举措,也是两党开展的一次重要交往,体现了金正恩委员长和党中央对加强两党两国交流互鉴、深化中朝友好合作的高度重视。相信双方将以此访为契机,深化交流合作,推动中朝友好合作关系不断向前发展。

习近平指出,当前中国特色社会主义进入新时代,朝鲜社会主义发展进入新的历史时期。我们支持改善南北关系、推动朝美对话、实现半岛无核化,支持朝鲜发展经济、改善民生,支持金正恩委员长带领朝鲜党和人民走符合自身国情的发展道路,愿同朝方深化治党治国经验交流,推动两国社会主义建设事业取得新的更大发展。在座的各位道、

市委员长同志是推动朝鲜社会主义事业发展的中坚力量,祝愿你们在金正恩委员长领导下,推动朝鲜经济社会发展取得新的更大成就。

朴泰成表示,朝中两党最高领导人发扬朝中传统友谊,接连举行同志般亲切的历史性会晤,推动朝中关系进入新阶段。此次由朝鲜所有道、市委员长组成的友好参观团受金正恩委员长指派访华,旨在落实两党最高领导人重要共识,学习中国经济建设和改革开放经验,为朝党贯彻落实集中力量优先发展经济的新战略路线发挥积极作用,为巩固两党领导人亲自提升的朝中友谊作出新的贡献。

会见前,习近平同朝鲜劳动党友好参观团合影留念。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥参加上述活动。

就印尼泗水发生恐怖袭击事件

习近平向印尼总统佐科致慰问电

新华社北京5月16日电 国家主席习近平5月16日就印尼发生恐怖袭击事件致电印尼总统佐科表示慰问。

习近平表示,惊悉印尼东爪哇省泗水市发生恐怖袭击事件,我代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对事件中的无辜遇难者表示深切的哀悼,对

无辜伤者及遇难者的家属表示诚挚的慰问。

恐怖主义是人类的共同敌人。中方坚决反对一切形式的恐怖主义,愿同包括印尼在内的国际社会一道,共同打击恐怖主义,维护世界和地区和平稳定。

2017年规模以上企业就业人员平均工资增长7.3%

本报北京5月16日电(记者赵剑影)国家统计局今天发布的调查数据显示,2017年规模以上企业就业人员年平均工资为61578元,比2016年增长7.3%。

国家统计局的此次调查,包括了16个行业门类的约98.3万家规模以上企业法人单位。

根据调查,中层及以上管理人员年平均工资131929元,增长6.5%;专业技术人员83148元,增长8.9%;办事人员和有关人员58211元,增长7.3%;社会生产服务和生活服务人员平均工资最高的行业均为信息传输、软件和信息技术服务业,平均工资分别为253450元、148705元、92258元和88674元。生产制造及有关人员平均工资最高的行业是电力、热力、燃气及水生产和供应业,平均工资为81800元。

低之比为2.67,比去年扩大0.02。

从各岗位区域间差异看,五类岗位平均工资最高的区域均为东部。社会生产服务和生活服务人员岗位平均工资最低的区域为东北地区,其他四类岗位平均工资最低的区域均为中部。

从各岗位行业间差异看,中层及以上管理人员、专业技术人员、办事人员和有关人员、社会生产服务和生活服务人员四类岗位平均工资最高的行业均为信息传输、软件和信息技术服务业,平均工资分别为

253450元、148705元、92258元和88674元。生产制造及有关人员平均工资最高,社会生产服务和生活服务人员平均工资最低,岗位平均工资最高与最低之比为2.67,比去年扩大0.02。

两高分别公布国家赔偿新标准

侵犯公民人身自由权日赔284.74元

本报北京5月16日电(记者卢越)最高人民法院刑事申诉检察厅今天下发通知,要求各级检察机关刑事申诉检察部门在办理自身作为赔偿义务机关的国家赔偿案件时,执行新的日赔偿标准284.74元,该标准较上年度增加25.85元。

同日,最高人民法院也下发通知,公布自2018年5月16日起作出的国家赔偿决定涉及侵犯公民人身自由权的赔偿金标准为每日284.74元。

最高检刑检部门有关负责人介绍,国家赔偿法第33条规定:“侵犯公民人身自由的,每日赔偿金按照国家上年度职工日平均工资计算。”

另据《最高人民法院、最高人民检察院关于办理刑事赔偿案件适用法律若干问题的解释》第21条第2款,各级人民法院和检察机关自5月16日起,作出国家赔偿决定时,对侵犯公民人身自由的,执行新的日赔偿标准。

最高检刑检部门有关负责人介绍,国家赔偿法第33条规定:“侵犯公民人身自由的,每日赔偿金按照国家上年度职工日平均工资计算。”

另据《最高人民法院、最高人民检察院关于办理刑事赔偿案件适用法律若干问题的解释》第21条第2款,各级人民法院和检察机关自5月16日起,作出国家赔偿决定时,对侵犯公民人身自由的,执行新的日赔偿标准。

另据《最高人民法院、最高人民检察院关于办理刑事赔偿案件适用法律若干问题的解释》第21条第2款,各级人民法院和检察机关自5月